
ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE FEVEREIRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima - Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Jean 

Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus - 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Roberto Salum - Rodrigo Minotto  – Romildo Titon 

- Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Dirce Heiderscheidt 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz menção a 

uma das grandes festas populares da cidade de 

Florianópolis, e para todos os brasileiros, o 

Carnaval, que acontece nesta época. Fala que os 

Festejos de Momo fazem parte da cultura 

brasileira, e que, apesar da crise, trazem grande 

movimentação de turistas, gerando considerável 

incremento para a economia.  

 Frisa que é uma festa para celebrar a alegria, 

mas não pode deixar de trazer dados sobre casos de 

contágio com o vírus HIV e outras doenças durante 

as festividades, pois pesquisas apontam pouca 



preocupação das pessoas com o uso de 

preservativos. Comenta que Florianópolis e Itajaí 

aparecem como regiões com o maior número de 

contágio. Também faz referência às ocorrências de 

casos de assédio, que são exacerbados nesta época.  

 Conclama a todos os brasileiros para fazerem 

do Carnaval uma bela festa, de alegria, sem 

exagero no consumo de bebida alcoólica, que 

incentiva condutas irresponsáveis, colocando em 

risco a integridade física das pessoas.  

 Finda o discurso, cumprimentando e 

parabenizando Nelson Serpa pelo trabalho que 

desempenhou na Casa Civil, desejando sucesso em 

uma nova etapa.  [Taquígrafa: Sara] 

   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra reunião organizada pelo deputado Roberto 

Salum, com Associações dos Policiais, debatendo 

assuntos referentes aos servidores da Segurança 

Pública, principalmente os relacionados com a 

Polícia Civil.  

 Faz referência as prioridades que a categoria 

tem a serem definidas em defesa dos seus direitos, 

mencionando que os funcionários não estão 

recebendo promoção, e que muitos não estão 

conseguindo se aposentar porque dependem de 

autorização do Poder Executivo, ao contrário do 

que ocorre em outras carreiras. 

 Menciona reivindicação antiga da categoria, 

que pedem para retornar à denominação comissário 

de polícia, lembrando que a compactação dos 

níveis, e a nomenclatura dentro da carreira são 

importantes.  

 Finaliza renovando seu compromisso e apoio a 

todos os policiais, afirmando que vai continuar 

reconhecendo e lutando pelo trabalho da Polícia 

Civil, Polícia Militar e Bombeiros.  

 

 Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Maurício Eskudlark, por sua 



defesa aos profissionais da área de segurança, 

demonstrando otimismo, esperando soluções por 

parte do governo estadual aos pleitos dos 

servidores. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 Partido: PRB 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Tece 

comentários sobre atuação do Judiciário quanto à 

aplicabilidade das leis ao comentar o processo que 

culminou na prisão do deputado federal João 

Rodrigues, afirmando que sempre está ao lado dos 

mais fracos, declarando solidariedade ao deputado 

federal. Entende que uma pessoa apenas poderá ser 

presa após recorrer a todos os recursos legais que 

a Lei Maior permite, ou seja, após julgamento em 

última instância. Em sua opinião, a Constituição 

foi rasgada com a prisão de João Rodrigues. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Repercute a 

maior crise da saúde de Santa Catarina, envolvendo 

usuários que aguardam medicamentos e 

procedimentos, gestores e trabalhadores que 

paralisam atividades por falta de pagamento de 

salário ou por não haver recursos para a 

manutenção de equipamentos. 

Devido à situação, retoma o ano de 2016 quando 

o Parlamento catarinense aprovou a PEC da Saúde, 

aumentando de forma escalonada os recursos para 

tal setor assim distribuído: 2017, 13%; 2018, 14% 

e 2019, 15%, mas o governo estadual editou uma 

medida provisória, incluindo na soma desses tais 

13% o fundo extra dos hospitais filantrópicos, 

aprovado na Casa Legislativa, assegurando que o 

referido recurso não seria computado nos 13%, e 

segundo os levantamentos iniciais divulgados, 

aplicou apenas 12,6%, menor percentual aplicado no 

ano anterior, quando não tinha a obrigatoriedade 

de 13%. 

Declara que o governo do estado tem que honrar 

a palavra de que a saúde é obrigatoriedade, e 

reforça usar empenho político na exigência de 



cumprir a emenda constitucional da saúde. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

      

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0023/2018, 0024/2018, de 

autoria do deputado Altair Silva; 0025/2018, de 

autoria do deputado Darci de Matos; e 0026/2018, 

de autoria do deputado Roberto Salum. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0013/2018, de autoria do deputado Nilso Berlanda; 

0014/2018, de autoria do deputado Altair Silva; 

0015/2018 e 0016/2018 de autoria do deputado João 

Amin; e 0017/2018, de autoria do deputado Darci de 

Matos. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Cita 

depoimento que escutou na Rádio Regional FM 

Florianópolis, na presente data, destacando a 

tristeza da população sobre a falta de entorno na 

BR-101, fazendo referência aos transtornos que 

causa aos motoristas e moradores, alertando 

inclusive sobre risco de vida de quem circula por 

estas áreas. 

 Menciona que vem a tempo lutando para sanar o 

problema, criticando o governo federal que assinou 

contrato com os espanhóis para fazer a 

administração e manutenção da rodovia. Reivindica 

saída e entrada só para as motocicletas na área de 

circulação de maior movimento, convocando os 

colegas parlamentares para marcar uma data e 

fechar a BR-101 em sinal de protesto, justificando 

que a Autopista Litoral Sul, até agora não tomou 



atitude nenhuma para resolver esta questão com a 

comunidade. 

 Comenta, ainda, que é favorável ao retorno da 

nomenclatura comissário de polícia para os 

policiais civis. 

 Finaliza demonstrando solidariedade ao 

deputado federal João Rodrigues – PSD, que foi 

preso na presente data, pela Polícia Federal, 

justificando que o mesmo só poderia ter sido preso 

após julgamento em última instância. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Relata 

viagem realizada ao oeste catarinense na semana 

anterior, constatando a precariedade das BRs 163 e 

282. Demonstra preocupação com a questão do 

desenvolvimento econômico do agronegócio da 

região, pois em breve ocorrerá o escoamento dos 

grãos pelas referidas rodovias e o prejuízo para 

os produtores com o transporte é real, e incluindo 

o preço dos combustíveis.  

 Afirma que não é contrário à aquisição do 

prédio pela Alesc, mas questiona a forma como foi 

realizada e o direcionamento da compra, sem 

publicidade, apenas a publicação no Diário Oficial 

do estado de Santa Catarina e no Diário da 

Assembleia Legislativa.  

  

Deputado Roberto Salum (Aparteante) – Menciona 

que a fala do deputado mostra a realidade das 

aludidas BRs. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental.  

 


